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Ata da 49ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Segundo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e nove de novembro de dois mil e 
vinte e um. 

 
 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (29/11/2021), 
precisamente às oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na 
Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
Sassá Jefferson, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. 
Léo – Cidadania. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para 
desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato 
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmo 112, 1-4 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). O Presidente, vereador Sassá Jefferson, pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos 
dias 22 e 23/11/2021, aprovadas por unanimidade, sem alteração. Pela ordem, Vereador Wanderley 
Barroso: “Essa ata da quadragésima oitava sessão ordinária, ela foi antes da nossa audiência pública 
com a Amazonas Energia, então a confecção da audiência com a Amazonas Energia ainda não está 
pronta é isso? Eu só gostaria de deixar o encaminhamento e já conversamos, com vários integrantes 
da Casa é que, tão logo ela apronte que possa ser encaminhado uma cópia do que foi discutido aqui, 
para CPI da Amazonas Energia que está sendo trabalhada lá na assembleia legislativa. É o 
encaminhamento que a gente faz conversado com vários vereadores daqui da bancada para que 
toda essa documentação que vai está registrada na ata da audiência pública que tivemos aqui com a 
Amazonas Energia. Seja encaminhada ao presidente da CPI da Amazonas Energia na assembleia 
Legislativa”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Já foi encaminhado as mudanças que ficaram acertadas 
aqui, se já encaminharam para essa Casa Legislativa. Porque ficou acertado que ele ia fazer algumas 
modificações e encaminhar aqui para Câmara Municipal”. O Presidente, vereador Sassá Jefferson: 
“O novo gerente entrou em contato querendo uma reunião com a gente aí ficou para quarta-feira a 
reunião porque ele está numa agenda fora de Manacapuru, ele ia marcar para hoje e aí ficou para 
quarta-feira”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Veio por escrito essas mudanças ou veio verbal”? O 
Presidente, vereador Sassá Jefferson: “Veio verbal”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Seria bom por 
escrito”. Vereador Tchuco Benício: “Se vossa excelência pudesse combinar essa reunião no dia de 
sessão seria muito mais fácil. E conversaríamos todos juntos, tendo em vista que todos têm agendas, 
espalhadas pela zona rural. Se ele não puder vir na sessão de amanhã na segunda-feira, que ele 
pudesse está presente conosco na sessão, porque aí essa Casa pode conversar todos os vereadores 
com ele”. O Presidente, vereador Sassá Jefferson: “Eu tentei marcar para amanhã, mas a agenda 
dele não está para a cidade”. Vereador Sérgio Ferreira: “Na segunda-feira, seria ideal por estarmos 
todos presentes na sessão”. Solicitações de cópias das atas para os senhores vereadores: Tchuco 
Benício, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Willace Sapo e Jaziel Alencar.  Vereador Pedro Henrique: 
“Registrar a presença da presidente do SINDUCAM. A nossa amiga Imaculada, militante, amigo do 
meu saudoso tio, Pedrinho Palmeira, que nas eleições de dois mil e oito concorreu ao cargo de vice-
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prefeita, junto com o meu tio Pedrinho Palmeira e também de igual modo o nosso amigo Souza”. 
Vereador Wanderley Barroso: “Queria apenas cumprimentar em nome da bancada do PSC a 
presença do ex-secretário de assistência social do nosso município professor Gilson Barbosa”. 
Documentos em pauta no EXPEDIENTE RECEBIDO: VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de 
Lei nº 138/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a prestação dos serviços de atividades 
educacionais no Município de Manacapuru antes, durante e após tempos de crises ocasionados por 
moléstias contagiosas ou catástrofes naturais”. VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei 
nº 142/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação do Registro Digital de Imunização MPU 
no âmbito da cidade de Manacapuru, e dá outras providências”. VETO TOTAL do Executivo Municipal 
ao Projeto de Lei nº 164/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Reconhece a prática da atividade física e do 
exercício físico como essenciais para a população de Manacapuru em estabelecimentos prestadores 
de serviços destinados a essa finalidade em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas 
ou catástrofes naturais”. VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 167/2021, do 
Ver. Tchuco Benício, “Institui o Projeto de Fomento ao Empreendedorismo para famílias de 
estudantes do Ensino Fundamental da Rede Municipal de Educação de Manacapuru”. VETO TOTAL 
do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 176/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre 
medidas de segurança para as mulheres de Manacapuru, em locais públicos e privados, visando 
disponibilizar meios de prevenção, orientação, proteção e/ou encaminhamento de possíveis casos de 
violência, de assédio ou situação de perigo/vulnerabilidade”. VETO TOTAL do Executivo Municipal ao 
Projeto de Lei nº 177/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instalação de equipamento 
solares para geração de energia nos prédios públicos do Município de Manacapuru”. Oficio Convite-
ECP/TCE Escola de Contas Públicas, informa que no período de 29/11 a 03/12/2021, realizará o Curso 
Nova Lei de Licitações e Contratos. Requerimento da Associação dos Moradores AMAREM, do 
Residencial Manacapuru sito Estrada de Novo Airão Km 02, solicitam: CEP para as ruas, na colocação 
de lâmpadas nos potes de iluminação públicas. Documentos em pauta no EXPEDIENTE EXPEDIDO: 
Projeto de Lei Municipal Nº 232/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Obriga o poder público municipal 
promover o recolhimento de animais mortos e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 
233/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Institui o fundo de assistência à produção rural no Município 
de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 234/2021, do Ver. Tchuco 
Benício, “Institui o fundo de assistência à produção rural no Município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 235/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre o 
controle reprodutivo de cães e gatos que vivem em companhia de pessoas em situação de rua, e dá 
outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 240/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
criação do aplicativo Diretos PCD, contendo o catálogo de legislação referente à pessoa com 
deficiência, no âmbito federal, estadual e municipal, e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 242/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre o desenvolvimento de política 
"ANTIBULLYING" por Instituições de Ensino e de Educação Infantil, públicas ou privadas, com ou sem 
fins lucrativos, no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 243/2021, do Ver. Willace 
Sapo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de distribuição gratuita de protetor solar, aos funcionários 
públicos que trabalham habitualmente expostos ao sol”. Projeto de Lei Municipal Nº 244/2021, do 
Ver. Willace Sapo, “Autoriza o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Saúde, a 
disponibilizar os resultados de exames realizados na rede pública de saúde pela internet no 
município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 248/2021, do Ver. 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de lobo inteligente” nos 
logradouros do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 249/2021, do Ver. Tchuco 
Benício, “Institui o “Programa Câmbio Verde” no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. REQUERIMENTOS NºS 2092, 2093, 2094/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO, 
solicitando: construção e funcionamento de UBS para atender os moradores da Comunidade Terra 
Santa e vizinhanças no Ramal Santo Antônio, Km 59 da Rodovia Manoel Urbano. Revitalização das 
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academias ao ar livre dos bairros: Novo Manacá e Terra Preta. Recuperação do Ramal Santo Antônio 
no Km 59 da Rodovia Manoel Urbano e seus sub-ramais até a Comunidade Terra Santa! 
REQUERIMENTOS NºS 2097, 2098, 2114/2021, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: iluminação 
pública em toda a extensão da Rua Nice Ventura, no bairro da Liberdade. limpeza, capina e retirada 
de entulhos em toda a extensão da Rua Jatobá, no bairro Lago Azul. Iluminação pública na Rua 
Tenente Edilson, localizada no bairro de São José. REQUERIMENTOS Nºs 2106, 2107, 2108, 
2109/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: capina na Trav. Maria Valcacer, bairro Terra Preta, 
Manacapuru. Construção de calçada na Rua Daniel Simões, bairro Liberdade, Manacapuru. 
Implantação de faixa de pedestre com a devida sinalização na Rua Daniel Simões, cruzamento com 
Rua Carolina Fernandes ambas localizadas no bairro São José, Manacapuru. capina na Rua Joaquina 
Alexandre, bairro Liberdade, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2118, 2119, 2120/2021, Ver. JAZIEL 
ALENCAR, solicitando: Iluminação pública na Tv. Álvaro Maia, bairro de São Francisco. Iluminação 
pública no Beco São Geraldo, bairro de São Francisco. Colocação de tampas ou grades nos bueiros 
localizados na Rua Professor João de Deus, bairro da Liberdade. REQUERIMENTOS NºS 2121 e 
2133/2021, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: reparo no banheiro do mercado municipal, pois se 
encontra com infiltrações e vazamentos. construção de uma ponte provisória na subida do antigo 
box da polícia no cais do porto de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2122/2021, Ver. IVAN 
MOREIRA, solicitando: pavimentação da Travessa da Capela, no Km 01 de Novo Airão, próximo a 
lixeira, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129/2021, Ver. 
SÉRGIO FERREIRA, solicitando: construção de escada para dá acesso à Emef Andrade Silva Diniz, na 
comunidade São Francisco do Parauá - Costa do Marrecão IV, Manacapuru. perfuração de poço 
artesiano com profundidade de 120m para abastecimento de qualidade, uma estrutura em concreto 
para sustentar uma caixa de 5.000 litros, uma caixa d’agua de 5.000 litros e canalização para as 
residências da Comunidade São Raimundo-Vila Soares, Costa Do Marrecão III - Manacapuru. 
construção da escola Rui Araújo, com duas salas de aula, banheiro masculino, banheiro feminino, 
cozinha, refeitório, biblioteca, quadra coberta e secretaria para a Comunidade São Raimundo- Vila 
Soares, na Costa Do Marrecão III, Manacapuru. Salta-Z para comunidade São Francisco Do Parauá, 
Costa Do Marrecão IV Manacapuru. reforma geral e ampliação da Emef São Luiz De Gonzaga, no 
Igarapé Santo Antônio no Rio Manacapuru. construção de centro social na comunidade São 
Raimundo-Vila Soares, na Costa Do Marrecão III zona rural de Manacapuru. perfuração de poço 
artesiano com profundidade de 120m para abastecimento de qualidade, uma estrutura em concreto 
para sustentar uma caixa de 5.000 litros, uma caixa d’agua de 5.000 litros e canalização para as 
residências do Loteamento Deus É Fiel-Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 2130, 2131, 2134/2021, 
Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: tapa buraco para as ruas C, e final da Rua A, no Residencial 
Manacapuru. informações do sistema de abastecimento de água e esgoto, sobre a tarifa alta na 
conta de água dos moradores do Residencial Manacapuru. Botão de travessia de pedestres no 
semáforo da Boulevard Pedro Rates de Oliveira em frente a faculdade Nilton Lins. REQUERIMENTO 
Nº 2132/2021, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: iluminação pública no trecho Da Rua Joana 
D’Ângelo, Bairro Do Biribiri. PARECER Nº 226/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 229/2021, Ver. Tchuco Benício, 
“Institui no âmbito do Município de Manacapuru o programa de saúde Cuidando de Quem Cuida, 
cria a carteira de identificação do cuidador, e dá outras providências”. MOÇÃO Nº 148/2021, Ver. 
WANDERLEY BARROSO: congratulações e aplausos a todos os profissionais biomédicos, 
especialmente aos do munícipio de Manacapuru, pela data comemorativa, celebrada em 20 (vinte) 
de novembro, dia do biomédico. MOÇÃO Nº 150/2021, Ver. WILLACE SAPO: votos de pesar aos 
familiares da senhora Zoraida Ribeiro Alexandre, por ocasião do seu falecimento ocorrido no dia 26 
de novembro de 2021. INDICAÇÕES NºS 543, 544, 545, 546/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO, 
sugerindo: construção e funcionamento de academia ao ar livre na Praça do Riachuelo, na Av. Ribeiro 
Junior, Centro. Construção e funcionamento de academia ao ar livre com praça para atividades 
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religiosas e culturais na frente das vilas do Jacaré e vila de Bela Vista. Construção e funcionamento de 
academia ao ar livre com praça para atividades religiosas e culturais para crianças, juventude, adultos 
e idosos na frente da Escola Estadual Januário Santana no Distrito de Caviana, e de igual modo na 
frente da igreja católica de Repartimento de Tuiué. Reforma dos miniestádios de futebol das vilas e 
distritos de Jacaré, Repartimento de Tuiué, Caviana, Bela Vista e Sacambú, na zona rural de 
Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 548/2021, Ver. SÉRGIO FERREIRA, sugerindo: Intensifica as rondas 
policiais no loteamento Deus é Fiel localizado na zona urbana de Manacapuru-Am, no período 
noturno. Solicitação de cópias dos documentos lidos: “Vereador Tchuco Benício, vereadora Lindynês 
Leite, vereador Ivan Moreira, vereador Wanderley Barroso, vereador Sérgio Ferreira e vereador Jaziel 
Alencar. O Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR: 
Primeiro oradora, senhora MARIA IMACULADA DA CONCEIÇÃO, professora e presidente do 
Sindicato dos Professores Municipais: “Estou aqui pedindo esse espaço para falar sobre um assunto 
que não pode continuar silenciado que é o reajuste salarial em dois mil e vinte e um na base de doze 
ponto treze por cento para os profissionais do ministério que foram aposentados com direito a 
paridade como preconiza emenda constitucional quarenta e um de dois mil e três, bem como a 
emenda constitucional quarenta e um de dois mil e três, bem com a lei federal do piso salarial 
nacional do magistério. Lei onze mil setecentos e trinta e oito de dois mil e oito, no seu artigo 2º § 5º. 
Em setembro desde ano os profissionais do magistério em atividade, conseguimos o reajuste salarial 
na base de doze ponto treze, essa Casa votou com direito a retroativo de janeiro. Ocorre senhores, 
que existe na previdência, oitenta e cinco profissionais do magistério já aposentados que até hoje 
não tiveram reajuste salarial. Porque esses profissionais eles só podem ter reajuste salarial quando 
acontece reajuste salarial na base do ativo de acordo com a emenda constitucional quarenta e um. 
Todos que se instituíram efetivos até dois mil e três, todos eles têm o direito a receber os seus 
salários reajustados na base do ativo. Ocorre que isso ainda não aconteceu para os servidores 
aposentados que são preconizados pela emenda constitucional quarenta e um. Assim que houve a 
aprovação da lei dos ativos, nós levamos essa a lei ao conhecimento do fundo de previdência e até 
agora não houve nenhuma resposta do mesmo com relação a isso. Eu peço a esta Casa que nos ajude 
a fazer com que esse direito seja respeitado. Que os aposentados possam receber os seus reajustes. 
Se você me perguntar, quando aconteceu em janeiro, o reajuste na base do salário mínimo dos 
outros profissionais eles não foram reajustados. Porque a lei diz que eles não podiam ser 
reajustados. Agora como aconteceu na base do ativo, era um direito que tinha, mas o que a gente 
houve da previdência é que eles não têm esse direito. E a lei está preconizando, está muito claro na 
lei que é um direito e que nós gostaríamos que o fundo de previdência de Manacapuru pudesse 
realizar esse reajuste com direito ao retroativo, uma vez que já estamos em novembro. Eu tento 
entrar em contato com o fundo de previdência nesses últimos dias e eu não consegui uma resposta. 
E eu gostaria que esta Casa nos ajudasse no sentido de cobrar do fundo de previdência e da 
prefeitura de Manacapuru. Uma lei que vocês possam aprovar aqui, segundo o que eu soube do 
fundo de previdência quando falei com eles a respeito desse assunto, eles disseram que a lei que foi 
aprovada para os ativos ela é de dotação do FUNDEB e que teria que ser feito uma outra lei com 
dotação orçamentária do fundo de previdência. Então, que isso aconteça que haja uma cobrança, 
que a lei possa ser votada e que estes profissionais que já estão aposentados possam receber os seus 
reajustes. Muito obrigado”.  Seguinte o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos 
para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Eu quero até 
como encaminhamento, no momento em que cumprimento a presidente do sindicato professora 
presidente do sindicato dos profissionais da educação, que esta Casa possa fazer por escrito um 
expediente ao FUNPREVIM, para nós termos um raio-X, dessa real situação que os profissionais 
inativos estão enfrentando com os seus reajustes que não estão acontecendo na íntegra. E se houve 
necessidade de fazer uma lei complementar, quero dizer que da minha parte já estou aqui a 
disposição. Tenho certeza que não será diferente de toda a Casa. Outra que nós temos que destacar 
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aqui, que é esse abaixo assinado que chegou e não pode deixar passar em branco. São quase 
quinhentas assinaturas dos moradores do residencial Manacapuru, são vários pontos aqui que eles 
anotaram importantíssimo. Inclusive, eles estão acionando a prefeitura, secretaria de obra, o 
PROCON, o ministério público, a caixa econômica federal, ARSAM e Amazonas Energia. Interessante 
também que seja criada uma comissão temporária nesta Casa para acompanhar todas essas 
situações que foram colocadas aqui pelos moradores, porque nós estamos falando aqui de quase 
quinhentas assinaturas de moradores do residencial Manacapuru. E nós aqui como representantes 
legais do povo que fomos acionados já recebemos esse expediente, foi lido na sessão, nós 
precisamos tomar algum tipo de providência, tenho certeza que vossa excelência com a mesa 
diretora vai está encaminhando o melhor posicionamento para que nós possamos estarmos ao lado 
dos nossos irmãos moradores do residencial Manacapuru. As minhas matérias que gostaria de 
destacar nesta manhã, são várias e eu peço apoio dos nobres colegas. Eu queria mais uma vez 
ratificar o nosso apoio ao projeto de lei vinte e cinco, meia quatro de dois mil e vinte, que foi 
aprovado no senado federal e agora segue para a câmara dos deputados, que o novo piso salarial dos 
enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliar de enfermagem e parteira. Que está totalmente 
defasado esse piso salarial, nacional evidentemente. Nós estamos encaminhando a nossa 
propositura, dizendo do nosso apoio da nossa preocupação para que esse piso salarial também seja 
aprovado na Câmara federal e em seguida ser encaminhado para sanção presidencial. Estamos 
chegando ao final de novembro. E eu não poderia deixar como uma proposta como uma lembrança 
que é a venha tecla da criação de novos municípios. Talvez por falta de muita gente não se preocupar 
e não estudar a importância que é a criação de novos municípios, nós estamos pagando pela nossa 
ignorância no Brasil. Só para vocês terem uma ideia, eu tenho alguns números para apresentar para 
vocês. Nós estamos a quarenta anos sem criar novo município no estado do Amazonas. O Amazonas 
tem sessenta e dois municípios incluído a capital. Eu peguei apenas o FPM que é o fundo de 
participação dos municípios para vocês verem a desigualdade na repartição dos recursos que 
acontecem com o estado do Amazonas. O quanto nós estamos sendo penalizados a décadas. Eu 
quero começar com a seguinte frase, entre os conselhos da mãe do rei Lemuel, tinha um que dizia 
assim: abre a tua boca a favor do mudo, pelo direito de todos que se acham em desolação. Nesse 
momento estou abrindo a minha boca, a favor desses nossos distritos, dessas nossas vilas que estão 
hoje sufocados, que não podem mais avançar, até porque os prefeitos dos municípios, aí eu falo de 
forma generalizada não tem legalidade para fazer os mesmos investimentos lá nessas vilas que fazem 
na sede do município. O Brasil, ele tem hoje cinco mil quinhentos e setenta municípios. Vossa 
excelência que é presidente da associação de câmara e vereadores, gostaria inclusive, quando tiver 
uma nova reunião vossa excelência pudesse pautar essa situação e até me ofereço para lhe 
assessorar quando vossa excelência assim for em uma nova reunião com os representantes de 
câmaras. A gente olha para o Amazonas, nós temos apenas um município que é Japurá que tem três 
mil duzentos e sessenta e cinco habitantes. Um único município que menos de cinco mil habitantes. 
Quando a gente vai para Serra da Saudade em Minas Gerais, sabe quando habitantes tem lá? 
Setecentos e setenta e um habitantes. Borá em São Paulo, oitocentos e trinta e nove habitantes 
recebeu esse ano até agora em novembro de FPM, nove milhões. Sabe quanto Silves que tem nove 
mil habitantes recebeu de FPM durante todo o ano de dois mil e vinte e um, nove milhões também. 
Porque o coeficiente que é divido FPM está, dos municípios que tem dez mil habitantes para baixo. 
Ora, o Amazonas tem apenas Itapiranga, Itamarati, Silves e Japurá que tem menos de dez mil 
habitantes, nós temos apenas quatro municípios com menos de dez mil habitantes. Aí você compara 
Silves recebe nove milhões por ano, tem nove mil habitantes, Borá recebe nove milhões de FPM. O 
que é melhor administrar um município com oitocentos habitantes ou município com nove mil 
habitantes? Olha a diferencia. Eu peguei o Piauí aqui na minha pesquisa, ele tem três milhões e 
duzentos mil habitantes, todo o estado do Piauí. E tem duzentos e vinte e quatro municípios, sabe 
quantos Piauí recebeu até hoje? Durante o ano de dois mil e vinte e um até o dia de hoje, seis 
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bilhões, setecentos e cinquenta e sete milhões de FPM. O Amazonas que cabe vinte Piauí aqui dentro 
e tem quatro milhões e duzentos mil habitantes, ou seja, um milhão a mais de habitantes, recebeu 
de FPM, quatro bilhões setecentos e cinquenta e três milhões. Dois bilhões a menos. Sabem porquê? 
Porque o Amazonas tem sessenta e dois municípios e o Piauí tem duzentos e vinte e quatro 
municípios. Vai se desenvolver quem tem mais recursos”. O orador foi aparteado pelo vereador 
Jaziel Alencar: “Parabeniza-lo pelo belíssimo pronunciamento que vossa excelência traz a esta Casa 
no dia de hoje, com números, dados que só enriquece e hoje vossa excelência está abrindo a boca 
por esse povo. Um sonho antigo, que lembro desde da época de Jamil Seffair, essa luta que 
infelizmente tem se esbarrado no tempo e nada tem sido feito. Então essa Casa precisa abrir a boca 
juntamente com vossa excelência, para que esse sonho possa se tornar realidade e a justiça possa ser 
feita pelo o estado do Amazonas. Essas vilas que necessitam de um investimento maior e até folgaria 
mais a sede do nosso município. A assembleia legislativa precisa ser mais ativa na questão disso, o 
senado, o congresso. E hoje aqui é apenas para lhe parabenizar por esse seu grito de alerta”. 
Retomando a palavra, o orador: “Se for criado novos municípios esse valor de FPM por exemplo, que 
é o que estou batendo hoje aqui, ele é dividido por todos os outros, vai tirar um pouquinho de cada, 
eu fiz essa divisão, se criar o município de Caviana, sabe quanto vai diminuir da conta da prefeitura 
por mês, mil reais. Leva em consideração o que a prefeitura gasta hoje lá? É importante que seja 
olhado com carinho para que as comissões dos nossos distritos, não se sintam cansados. Muito 
obrigado”.  Segundo orador, vereador WILLACE SAPO: “Estava ouvindo o pronunciamento da 
Imaculada representante do sindicato. Quero dizer para a senhora que da minha parte também 
estamos à disposição no que for preciso para ajudar. Estaremos sempre à disposição dessa classe, 
principalmente dos inativos que muitas das vezes não têm nem voz. Já tínhamos redigido uma pauta 
aqui para solicitarmos não só dos professores inativos, mas de todos os inativos da prefeitura de 
Manacapuru. Os reajustes salariais, então, fiquem à vontade quando precisarem do vereador 
Willace, meu gabinete está de portas abertas a gente pode conversar. Quero falar um pouco a 
respeito do assunto Amazonas Energia, as últimas reuniões foram muito acirradas a respeito disso. 
Tivemos a substituição do geral local da Amazonas Energia, acredito que foi o novo gerente que 
chegou agora a pouco, o novo gerente. A gente vai conversar daqui a pouco, para que a gente possa 
fazer alguns alinhamentos, uma vez que tivemos a reunião aqui e não soubemos do resultado da 
reunião interna da Amazonas Energia. Eu tenho acompanhado os serviços da Amazonas Energia em 
Manacapuru. Eu particularmente, saiu atrás dos carros da Amazonas Energia, abordo dos 
funcionários perguntam o que está acontecendo, porque nós não vamos permitir panos quentes 
nada não, nós vamos trabalhar para que a Amazonas Energia trabalhe com respeito assim como toda 
empresa tem que trabalhar. O vereador tem que trabalhar respeitando o povo, tem que ser uma 
pessoa idônea, honesta, é assim que o povo quer, assim todo mundo tem que ser. Não é só apontar 
o dedo para o político, que o político que não presta. Em todos os seguimentos tem gente boa, tem 
gente ruim. Vamos pedir o novo gerente que faça valer as leis no município de Manacapuru, o que 
não pode ser prejudicado aqui é o povo que no momento está sendo prejudicado com várias 
situações que ocorreram nessa empresa e eu creio que a partir do novo gerente que chegou aí, 
tenha uma nova mentalidade, de forma que a gente venha trabalhar que não venha ter problema 
com a empresa. Nós entramos nessa Casa, com uma nota de pesar para a senhora Zoraida Ribeiro 
Alexandre, que fez parte da história política desse município, empreendedora nesse município, uma 
mulher de coragem, que sempre trabalhou em prol do município de Manacapuru. No último vinte e 
seis de novembro veio a falecer. Nós estamos aqui fazendo uma pequena homenagem a dona 
Zoraida. E eu queria até que essa moção de pesar, não fosse do vereador Willace Sapo, fosse de 
todos os vereadores dessa Casa, uma vez que ela foi vereadora, ela foi atuante na política de 
Manacapuru e ela merece uma homenagem dessa Casa. Quero pedir que o presidente possa fazer a 
correção dessa moção de pesar e colocar a assinatura de todos os vereadores como a última 
homenagem a dona Zoraida Ribeiro Alexandre. Que foi uma pessoa conhecida, atuante, guerreira, 
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mulher de coragem no município de Manacapuru. Quero também pedir apoio dos nossos colegas, 
estamos aí com algumas matérias. Muito obrigado”. Terceiro orador, vereador PEDRO HENRIQUE: 
“Venho hoje falar de um assunto muito importante, ao qual já toma conta e deixa o nosso povo 
ansioso. Que é referente a essa nova onda da covid 19. Uma variante diferente que já tem ceifado a 
vida de muitas pessoas mundo a fora e o nosso povo brasileiro, principalmente o Amazonas. Que é 
um lugar que infelizmente a corda arrebenta primeiramente aqui. É até difícil de explicar.  Há uma 
preocupação muito grande dos Amazonenses, há uma preocupação muito grande de pessoas que 
assim como eu e vossa excelência vereador Sérgio Ferreira, vereador Wanderley e alguns colegas que 
tiveram internados por dias no hospital tratando dessa doença tão maldita. As nossas autoridades 
brasileiras precisam tomar uma posição, uma providencia referente a isso. A vacina ela protege, mas 
ela não te impede de você novamente pegar a covid 19. Nós temos relatos de diversas pessoas 
inclusive aqui em Manacapuru que já pegaram mais de duas vezes a doença. Ficaram internados no 
hospital de campanha, isso nos assusta. Porque se essa corda arrebentar novamente no Amazonas, 
no Brasil, não atingirá somente um setor especifico, mas, atingirá. Principalmente a questão de 
emprego. O município de Manacapuru, os nossos empresários os comerciantes, ainda pagam, um 
preço alto com o que aconteceu lá no início de dois mil e vinte. Quando a covid 19 assolou o nosso 
estado do Amazonas, infelizmente ceifando a vida de muitos amigos nossos. E você quem não 
produz, quem não trabalha, quem não vai em frente, vai ter dificuldade de garantir o sustento da 
família. Nós precisamos também de um pouco de conscientização, relacionados a festas, 
relacionados a grandes aglomerações. O carnaval que é uma pauta superimportante, eu vejo uma 
ansiedade muito grande da população brasileira de muitas pessoas referente ao carnaval, eu sei que 
está todo muita vontade de brincar, mas nós precisamos de também pensar na vida, porque quando 
você está lá no hospital, internado dependendo de tudo e de todos para simplesmente oferecer um 
copo com água, você faz uma reflexão na vida, será que tantas coisas de vaidades, de momentos, 
vale apena, você está numa circunstância daquela, que precisa de alguém para te dar banho, para te 
ajudar levantar, eu penso que não. Mas, essa situação do carnaval, o Presidente Bolsonaro eu vi 
alguma coisa na internet, relacionado a isso, que ele particularmente não quer que aconteça o 
carnaval. Mas, é uma prerrogativa dos governadores, é uma prerrogativa dos prefeitos das cidades. 
Cada um tomará a decisão que achar melhor a que lhe convém ao município. Nós precisamos pensar 
um pouco na vida. Acho que a vida é mais importante, até nós garantirmos o direito de lutar por 
aquilo que é bom, até a volta de Jesus. Alguns amigos me marcaram no Facebook para falar de 
vândalos que estão, infelizmente, assaltando o cemitério. A gente fica muito triste porque os nossos 
entes queridos eles estão ali descansando já cumpriram a sua missão. E infelizmente, vai aí um pouco 
de consciência para essas pessoas também, que nós temos os nossos vigias lá no cemitério, mas aí 
não dar para você monitorar tudo. Acabam levando pertence que os familiares com sacrifício, com 
esforço acabam comprando para homenagear seus entes queridos. E essas pessoas mal caráter, 
acabam furtando esses objetos. Deixem aquelas pessoas que já partiram que já cumpriram a sua 
missão, descansarem em paz. Eu levarei essas informações ao conhecimento do prefeito Beto 
D’Ângelo, para que ele reforce ainda mais a segurança das pessoas que trabalham ali no cemitério 
para que as famílias quando forem visitarem tenham a tranquilidade em poder em seu pensamento 
de bons momentos vividos aqui nesta terra. Desejo a todos uma excelente semana, nós estamos aqui 
cumprindo a nossa missão, por diversas vezes recebemos mensagens de tantos manacapuruense que 
buscam uma alternativa e às vezes chegam até nós desesperados, clamando mesmo suplicando e por 
tantas e diversas vezes o coração sangra porque nem tudo dar para resolver. Alguns acham que o 
vereador ele possui superpoderes, que na próxima eleição coloque o seu nome à disposição para 
você ver se é tão fácil vencer. É difícil você conquistar um voto, ainda mais hoje você buscar uma 
votação expressiva para que tu consigas entrar. Então, é muito simples aqueles que tacam pedra não 
tem problema, na próxima eleição coloque o seu nome à disposição apresentem a população as suas 
ideias e se for da vontade de Deus e do povo aqueles que hoje atiram as pedras terão a oportunidade 
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de contribuir com o nosso município. Que Deus sempre nos abençoe”.  Quarto orador, vereador 
SÉRGIO FERREIRA: “Primeiro agradecer a recepção do nosso povo da zona rural aonde nós tivemos 
nesse final de semana visitando o calado, visitando o ramal do Santo Antônio, comunidade Terra 
Santa, a Bela Vista, a Nova Esperança, ou seja, o nosso trabalho é constante não para. Sempre em 
prol do povo de Manacapuru. É o nosso trabalho e para isso o povo de Manacapuru nos delegou este 
mandato para que nós possamos cada vez mais trabalhar mais e melhor pelo povo. Cumprimentar os 
nossos professores aposentados sejam todos bem-vindos. Falar de dez requerimentos que vão entrar 
hoje. Onde temos vários pedidos todos eles em prol do povo de Manacapuru. Iluminação pública, 
roçagem, limpeza, retiradas de entulhos, todos frutos do nosso trabalho do dia a dia. Pedir também 
para os pares aprovação de cinco projetos de leis. Projetos esses que vão de encontro a necessidade 
de nosso povo. Projetos esse que já esteve o seu primeiro momento e hoje vai entrar o parecer que 
eu tenho certeza que será aprovado por unanimidade por esta Casa, a gente fica muito feliz poder 
contribuir cada vez mais, com o povo de Manacapuru. Falar sobre os aposentados. Hoje vocês estão 
nessa Casa reivindicando aquilo que é de direito dos senhores. Nós fazemos parte do conselho de 
educação eu e o vereador Pedro Henrique. E também sabemos a necessidade e o direito que esses 
professores tem de receber os seus subsídios com aumento. Eu que faço parte da vida de uma 
professora a vinte e quatro anos de casado, sabemos da luta desta professora desde quando entrou 
para ser educadora de Manacapuru. É mais do que merecido o que vocês estão buscando aqui nesta 
Casa. E não faltará o apoio tenho certeza disso, quero até antecipar meu voto, qualquer projeto que 
entre nesta Casa o meu voto será favorável. Por entender que é até respeito aqui desta Casa, com 
esses funcionários que lutaram a vida toda. Nós como homens públicos desta terra, precisamos sim 
reconhecer e dar uma resposta imediata a estes profissionais que hoje estão gozando da sua 
aposentadoria, mas, que estão sendo desrespeitados por não ter o seu aumento no contracheque. 
Tenho certeza, que tanto o gerente do fundo e o prefeito de Manacapuru serão sensíveis a esta 
causa. O vereador Pedro falou da covid, quero pegar um gancho da sua fala e dizer que nós estamos 
aqui, pela fé no Deus, Deus nos deu uma nova chance de fazer o bem para as pessoas. Estive 
internado no Delfina por onze dias. Onde ali você chega o seu psicológico fica tão abalado que tem 
momentos que você realmente acha que não vai voltar. E nós temos a preocupação com essa doença 
malvada, maldita, que não acabou e infelizmente tem pessoas que você visita, que não quer tomar 
vacina. Ontem visitei uma família evangélica aonde o seu próprio pastor diz não tome a vacina. 
Porque quem vai lhe proteger é Deus. E Deus diz faz a sua a parte que eu te ajudarei, a vacina é 
cientifica. Dei vários conselhos para aquela família, cinco da casa diz que não vão tomar vacina. 
Infelizmente tem pessoas que pensam dessa forma. Estive na Vila do Jacaré aonde teve um óbito na 
cidade por covid 19. Nós precisamos nos prevenir. Agora está surgindo essas variantes, cada dia 
aparece uma diferente. Hoje está na África, mas, amanhã pode estar em Manaus. É temeroso porque 
nós já passamos momentos difícil aqui no estado do Amazonas. A gente fica numa situação muito 
complicada. Naquele momento não teve o planejamento e faltou oxigênio na capital e em todos os 
municípios aonde levaram a óbitos centenas de pessoas. Com o governador que temos que compra 
respirador em adega de vinhos dá para ficar temeroso com a questão da covid 19, resta nós nos 
protegermos, proteger a nossa família os amigos. Se tive a décima dose eu vou tomar. Agradecer a 
Deus, que Deus possa nos abençoar”. Quinto orador, vereador TCHUCO BENÍCIO: “O orador foi 
aparteado pelo vereador Sergio Ferreira: “Quero separar o meu discurso em três partes, porém serei 
muito breve. Quando nós observamos aqui essa luta mais uma vez, os profissionais de educação 
nesta Casa buscando os seus direitos. Eu estou aqui completando o quinto ano nesta Casa e por 
inúmeras vezes nós recebemos sempre esses profissionais, buscando sempre melhoria para essa 
classe. Que na verdade nós não precisávamos nem estar com essa luta toda. O reconhecimento tinha 
que ser de bom grado e de início logo de cara, porque a gente tem que valorizar o que faz e forma o 
nosso futuro. Quando hoje nós recebemos esses profissionais, professor e professoras da educação 
nessa Casa buscando melhorias para essa classe. Que na verdade nós nem precisávamos estar com 
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essa luta toda, o reconhecimento teria que ser de bom grado e de início logo de cara, porque a gente 
tem que valorizar o que faz e forma o nosso futuro. E quando hoje observamos e recebemos esses 
profissionais da educação nessa Casa, solicitando, exigindo, cobrando aquilo que já é direito, nós 
precisamos que realmente esta Casa precisa dar as mãos cada vez mais forte e buscar esse resultado 
cada vez mais. Porque se há condição melhor para quem nos educa, há um país melhor, a um Brasil 
muito melhor e nós sabemos que o futuro dos nossos filhos é a educação. Todos nós passamos a 
nossa vida e chegamos em algum lugar pelas mãos deles. A valorização tem que vir do natural. Nós 
precisamos unir a política, eu sempre digo que quando o técnico ele é ultrapassado pela política isso 
atrapalha. A política é muito importante, mas ela não pode ultrapassar o técnico. A política ela 
precisa contribuir com o técnico, que dedicaram a sua vida estudando e ensinando. A política precisa 
dar as mãos para essas pessoas para que o Brasil tenha crescimento. Tem o meu apoio. A comissão 
de educação desta Casa que é formada pelo vereador Pedro Henrique e vereador Sérgio Ferreira, são 
vereadores competentes e empenhados, eu também sou membro dessa comissão. Contem com essa 
Casa, eu tenho certeza que ninguém vai se omitir a isso. Obrigado pela presença de vocês. Quero 
deixar aqui um registro que foi um pedido de um grande amigo, ele ligou para mim e disse que na 
segunda-feira dia vinte e nove, seria necessário um registro, eu preciso fazer um registro nos anais 
desta Casa, porque está sendo feito em vários pontos do Brasil e do mundo. Hoje dia vinte e nove de 
novembro, em função da resolução trinta e dois, quarenta B da assembleia geral da ONU, é o dia 
internacional da solidariedade a Palestina. Eu quero cumprimentar a federação da Palestina que aqui 
no Amazonas é presidida pelo Mamoun Imwas, dizer a ele da solidariedade do povo brasileiro, essa 
causa e a nossa torcida, as nossas preces principalmente a Deus, o empenho do Brasil e de grande 
parte do povo brasileiro, em favor da paz na Palestina. Nós temos aqui uma carta da federação Árabe 
Palestina do Brasil, que foi enviada pelo companheiro Afrânio Campos pedindo para que fosse feito 
esse registro aqui nessa Casa. O dia internacional de solidariedade ao povo palestino. Concluo a 
minha fala, hoje com sentimento de gratidão, porque hoje estamos recebendo aqui o novo gerente 
da Amazonas Energia, nós tivemos uma audiência pública na semana passada, aonde tivemos 
diversos assuntos dentre eles as irregularidades que estavam sendo cometidas pela empresa no 
nosso município. Muitos diziam que não ia dar em nada. E aí nós tínhamos um coronelismo por parte 
do antigo gerente. Porque nós já recebemos o antigo gerente aqui, ele está nas dependências da 
Casa, conversando com alguns vereadores nesse momento, o gerente Bruno, onde mais uma vez 
relatamos a ele os problemas que Manacapuru tem enfrentado. Um pedido que foi feito a ele nesse 
momento foi que ele não fizesse a retirada dos medidores sem a presença do órgão de fiscalização 
IPEM porque não pode. Depois da audiência pública recebi inúmeras mensagens e eu fui ler e avaliar 
cada uma delas. E vou citar uma para os senhores aqui nessa Casa, existe uma lei que não permite 
corte de energia elétrica, após os noventa dias de atraso. É preciso cobrar judicialmente, mas o corte 
não pode ser feito. Recebi um áudio de uma professora amiga próxima, dizendo que já estava cerca 
de cento e quarenta dias de atraso, porque ela herdou a casa, perdeu o esposo infelizmente para a 
covid 19. A energia foi cortada e ela foi multada em trinta e seis mil reais. Teve que sair de dentro de 
casa porque não tem condições de fazer a negociação. Ela procurou a Amazonas Energia quando 
herdou a herança, para tentar regularizar o débito e a resposta da Amazonas Energia, ao invés de dar 
oportunidade para o consumidor fazer a sua negociação e ajustar o seu debito, foi o corte na sua 
energia e a multa de trinta e seis mil reais. Sem um laudo do instituto de peso e medidas. Conversei 
com o novo gerente que já se prontificou em visitar a residência dessa professora para fazer a 
religação dela enquanto se negocia. Atos como esse precisam de aplausos, precisam ser registrados 
nos anais dessa casa, porque ele chega com vontade de fazer o correto e não para fazer coronelismo 
dentro do nosso município”. O orador foi aparteado pelo vereador Sérgio Ferreira: “Há muita 
diferença entre gestor que tem autoridade, para você gerir qualquer órgão você precisa ter 
autoridade e não ser autoritário. Eu já gostei de cara do novo gerente que está aberto a negociação, 
a conversar com esta Casa, a conversar com o povo de Manacapuru. Diferente do outro que foi 
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muito truculento, fazendo vídeo ameaçando os vereadores de Manacapuru. E quando se ameaça os 
vereadores ameaça cem mil habitantes dessa terra. O gerente foi trocado, graças a Deus e nós vamos 
ter um homem muito mais sensato, muito mais tranquilo, não quer dizer que nós não temos mais 
que pagar a conta de energia, temos que pagar e temos que renegociar, mas sem o coronelismo, sem 
aquela arrogância, sem aquela truculência em cima do nosso povo que muitas vezes está 
desempregado e ainda sofre com a covid 19. Quero parabenizar a atitude do novo gerente de estar 
aqui nesta Casa, para conversar com os vereadores e para dar um encaminhamento diferente”. 
Retomando a palavra, o orador:  “Então, estamos sim satisfeitos porque os resultados estão 
acontecendo. E eu dizia nessa tribuna, que quem não conhecia esses vereadores iria conhecer 
porque aqui tem vereadores comprometidos com a população. Quero deixar aqui mais uma vez o 
meu registro de agradecimento ao companheiro Radyr, porque acatou o pedido desta Casa, acatou o 
pedido da população, em fazer a troca do gerente e já fez de imediato, buscando trazer melhorias e 
esta Casa vai estar acompanhando para que não haja corte de energia elétrica nas sexta-feira, fim de 
semana e feriados porque a lei não permite, para que após os noventas dias de debito não seja 
cortado o fornecimento de energia elétrica porque a lei não permite, para que não leve o medidor de 
energia das pessoas, sem que seja avisado antes, com pelo menos dez dias, porque a lei não permite. 
Se isso aconteceu na sua residência, você que nos assiste faça um boletim de ocorrência, porque é 
roubo. Muito obrigado, senhor presidente era o que tínhamos para hoje”. Sexto orador, vereador 
EZEQUIAS CARVALHO: “Quero dizer aos professores que podem contar com esse humilde vereador, 
quando mandarem um projeto para cá de votação, podem ter certeza que o meu voto já é de 
adiantamento a classe dos professores, minhas tias quase todas são professoras e não tem nenhum 
de nós que não passamos por um professor. Viemos do interior e sabemos a dificuldade e a 
importância que é um professor na vida de um aluno que quer estudar e tem vontade de crescer na 
vida. Quero registrar que no dia vinte e sete eu participei de uma reunião com uma empresa CTC, 
para ver as melhorias dos nossos juticultores e vejo nas redes sociais o prefeito Beto e vários 
vereadores muito empenhados nessa questão da juta e malva. Nós vimos que tinha uns cinquentas 
juticultores lá e a dificuldade da semente e da juta e malva. Também a cheia que está vindo muito 
rápido a juta ainda não deu no tempo do corte e lá fomos discutir a melhoria de preço e dar 
dignidade para esse povo que é muito sofrido, eu mesmo passei por isso e sei o sofrimento que é da 
juta e malva. Quero agradecer o governo que paga um subsidio mais é pouco, nossos irmãos 
trabalham com poucas sementes e em um período desses já empenhou todo o seu fabrico de juta e 
malva, se pouco não têm semente e precisa de recurso para se movimentar. Eu conversei com o 
prefeito Beto e quero agradecer, porque ele está a disposição a ajudar o povo e quero agradecer ao 
nosso amigo e gerente Elano, que se prontificou a ajudar os nosso juticultores com adiantamentos, 
muito pouco mais tudo nesse momento é bem vindo ao nosso povo que sofre”. O orador foi 
aparteador pelo vereador Wanderlei Barroso: “Primeiro quero cumprimentar vossa excelência por 
esse brilhante tema que trás a esta Casa, a economia de Manacapuru ainda é baseada na agricultura 
e pecuária e a juta e malva ao longo da sua história tem dado uma contribuição muito grande. No 
auge da produção em Manacapuru, o município chegou a produzir dezoito mil toneladas 
consolidando o município com maior produção de fibras de juta e malva no Brasil e hoje com todas 
as dificuldades enfrentadas pelo agricultor, pela questão da comercialização da sacaria que diminuiu, 
mas Manacapuru ainda continua nessa ponta. É louvável que tanto o governo do estado como a 
prefeitura, possa entender essa mão amiga ao nosso produtor para continuar trabalhando nessa 
profissão. Quero dizer que quando vossa excelência está no escritório discutindo com a CTC, eu fui a 
campo na sexta-feira na UFAM, no quilometro trinta e oito da BR-174, a UFAM em parceria com a 
SEPROR e a CTC estavam fazendo um campo experimental de semente e malva. Até hoje o Amazonas 
ainda compra semente do Para, então é uma bandeira nossa para que essa produção seja feita aqui 
no município de Manacapuru, nós temos nossa área agricultável, o nosso solo amarelo com o 
potencial de hidrogênio muito grande, então a possibilidade da produção dessa semente que é muito 
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grande. Em fevereiro eles estarão fazendo um relatório de toda essa situação dizendo da viabilidade 
da quantidade de sementes que é produzida por hectares. Aqui em Manacapuru já separou dez 
produtores que tem a intenção de produzir semente e malva aqui na estada de Novo Airão, para que 
eles façam esse campo experimental. Quanto a isso o governo está fazendo um processo licitatório 
para compra de semente para a próxima safra que vossa excelência já colocou com muita 
propriedade. Então em resumo está sendo feita essa experiência, sexta-feira foi feita a colheita dessa 
semente de malva, vai para laboratório para ver a quantidade de sementes que foi possível produzir 
por hectare, assim o município de Manacapuru sairá na frente com essa produção de semente de 
malva para abastecer aqui o nosso mercado, muito obrigado”. O orador foi aparteador pelo 
vereador Pedro Henrique: “Quero falar para a professora Imaculada e o Souza que estão 
representando aqui os professores, como presidente da comissão de educação, não faltara 
emprenho da nossa parte para uma boa conversa e dialogo. Tenho a certeza que conseguiremos 
junto com o apoio de vocês achar uma solução para o pedido que vossas senhorias estão fazendo 
aqui nesta Casa, que seja ouvido de forma rápida para que esse merecimento dos professores 
aposentados seja valido e reconhecido”. Retomando a palavra o orador: “Eu quero dizer que nós 
não ficamos só nos gabinetes, um dia se o senhor estiver pelo interior quero convidar o senhor para 
ver quem corta e lava mais juta para nós vermos se o senhor ganha realmente. Quero agradecer a 
Deus pela vida de estarmos aqui, somos guerreiros aqui na Câmara, muito obrigado”. Sétimo orador, 
vereador PAULO DA PESCA: “Como já falaram da classe dos professores, podem contar com nosso 
apoio e venho defendendo a classe de pescadores, fico muito feliz quando o vereador Wanderley 
Barroso trousse a informação sobre a questão da semente. Nós sabemos que o mesmo juticultor é o 
mesmo pescador. Quero dizer que agora em dezembro acredito que têm trinta por cento do 
pagamento do seguro defesa de Manacapuru, conquistamos o seguro de dois mil e quinze, falar 
sobre a questão dos professores e os direitos que eles têm, nós buscamos no supremo federal para 
conseguirmos o pagamento de dois mil e quinze dos pescadores. Então nós temos lutado por está 
causa, porque sabemos que é nosso projeto e falar também sobre a questão de um encerramento de 
um estudo no Piranha. Quero aqui parabenizar o Marcelo que é secretario de meio ambiente. A 
questão sobre o hotel do Piranha que está vindo para Manacapuru para passar por uma reforma, 
para ter utilidade. O prefeito tem feito sua parte e nós temos feito a nossa, dizer para os colegas que 
todos nós estamos juntos, temos vários projetos para serem executados para o ano que vem, temos 
feito a nossa parte e ficamos muito feliz que o governo federal, junto ao governo municipal tem feito 
a sua parte. Logo quando cheguei nessa tribuna fiz um comprometimento que iria lutar pelo nosso 
setor e tenho feito a nossa parte e quero aqui parabenizar minha esposa que completou ano ontem 
e hoje meu filho. Muito obrigado a todos”. Oitavo orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Esse final 
de semana foi típico, tivemos o prefeito juntamente com o Ivan Ribeiro, Júnior de Paula, Dr. Léo e Zé 
Luís, onde estivemos no Sempre Viva, foi uma visita muito técnica e importante. Eu ouvia o discurso 
dos colegas com referencia ao subpreço da produção referente a Malva e Juta, que a muito tempo 
que nós temos essa atividade.  Se o cara quer produzir juta, vamos dar condições para ele e se ele 
quer produzir mandioca, vamos dar condições para ele é uma cultura do Amazonas. Nós 
Manacapuruenses perdemos a oportunidade de a juta não só servir para sacaria, mas ela serve para 
indústria para fabricar bolsa, boné e todo um artesanato ou uma produção que pode ser produzida 
com a juta e malva. No Sempre Viva a convite do prefeito Beto teve envolvido diversos setores como 
a CEPRO, CONAB, cooperativas federais e estaduais e as empresas que fornecem as sementes e foi 
um apanhado total para que nós conversássemos diretamente com o produtor rural, para melhorar o 
preço do custo da produção da malva e juta, não ficar só na dependência de pagar o subsidio, faz 
anos e anos que o preço do quilo da malva e juta não é reajustado. Então os técnicos que vieram de 
Brasília que é da CONAB, para reajusta o preço do terçado e do preço de todos os utensílios, 
semente, capina e todo aquele manejo que é para preparar uma área ou se diga que o terreno é 
arrendado. Esses custos foram inclusos nessa nova planilha que vai definir o novo preço do quilo da 
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juta e malva. Uma nova planilha vai ser divulgada agora e de cara o produtor rural e o cara que 
define o preço para compra, foi um evento muito importante, porque agora vamos poder ter um 
aparato melhor e um preço que possa custear as despesas que o produtor tem, para produzir um 
quilo de malva e juta. É uma produção que tem o custo muito alto e as pessoas que trabalham a 
muito tempo têm as suas vidas com doenças muito mais breves do que quem não trabalha nessa 
atividade. Eu ouvia aqui atentamente todos os discursos com os nobres vereadores com relação ao 
pagamento do reajuste dos professores, ouvia o vereador falando sobre a questão dos municípios, os 
municípios do Amazonas são poucos mesmo, o prefeito tem dificuldades e temos duas comunidades 
que temos o custo de manter essas comunidades, mas como sabemos que o recurso não vem, nós 
temos no Caviana agora construindo uma creche, fizemos estrada, mas os custos disso não vem para 
o município, nós assumimos a comunidade porque o município a qual ela pertence não quer. Então 
não é nada mais justo que uma reorganização, para isso o prefeito Beto tem investido no 
repartimento do Tuiué, se possivelmente um dia os nobres legisladores federais quiserem fazer uma 
modificação do grande estado do Amazonas até construir outro estado, para dividir o Amazonas 
porque é muito grande, o prefeito Beto vai passar por Manacapuru fazendo investimentos nas 
comunidades que possivelmente pode se tornar um município do nosso município de Manacapuru. 
Ouvia atentamente o pedido da nossa professora, eu vejo aqui como o líder do prefeito na Câmara, o 
prefeito tem investido muito pesado na educação e em condições melhores para os professores 
darem aulas, vossas senhorias se forem nas comunidades iram ver que temos muitas escolas 
construídas que dão condições tanto para o professor como para os alunos terem uma melhor 
educação. O prefeito Beto deu o reajuste agora para os professores efetivos e tenho a certeza que 
sem infligir qualquer lei de responsabilidade ou vai atentar para que possa atender ao pedido do 
reajuste dos aposentados, vamos levar essa demanda do prefeito e vamos ver se o fundo tem 
condições de suportar esse aumento. Estão concluindo o concurso para que mais professores 
concursados possam contribuir com o fundo, para que o fundo possa ter condições de pagar os 
aposentados que vão ficar na trincheira de quem trabalhou muito e tem que entrar novos para poder 
contribuir com o fundo. Eu quero enfatizar e quero parabenizar o vereador Willace Sapo pela moção 
da ex-vereadora desta Casa, professora Zoraida Ribeiro Alexandre, dizer parabéns pela moção e foi 
um dia muito triste porque quem conhece a dona Zoraida como conhecemos, parabéns pela moção e 
aos professores, muito obrigado”. Nono orador, vereador IVAN MOREIRA: “Sabemos que é de 
grande importância a nossa educação não só do município, mas de todo o Brasil. Meus parabéns a 
todos os professores, porque acreditamos que os grandes profissionais saem das escolas, nós 
acreditamos que o ex-prefeito Tororó teve conhecimento e sabedoria vindo de uma sala de aula, eu 
fui um cara que estudei pouco, porque tive falta de oportunidades e era um garoto humilde do 
interior e que tinha que decidir se estudava ou trabalhava para dar o sustento da minha família. 
Quem lembra aqui do provão da SEDUC, eu tive a oportunidade de fazer aquele provão, na época a 
minha professora a qual me direcionou e disse para mim fazer o provão da SEDUC, você vai estar 
apto a fazer futuramente um curso superior. Eu como mais um desafiador de melhorias financeiras 
profissional, sai nos interiores da zona rural. Eu acredito que cada um de vocês que estão aqui são 
capazes, nós projetamos e desafiamos nós mesmos e não precisamos provar para ninguém que nós 
somos isso e aquilo, precisamos provar para nós mesmo que somos capazes e se hoje estou aqui é 
porque sou capaz. Profissionais do ramo do comércio, agricultores e pescadores nós entendemos 
que hoje a saúde é nosso maior gargalo e temos muitas dificuldades na saúde, mas temos também 
na educação, por isso defendo muito a educação. Desde agora quero reforçar vocês que meu voto é 
de apoio, eu como legislador e defensor das causas públicas e de melhorias para o município, meu 
dever é esse. Sabemos que o município tem suas deficiências, mas precisamos conversar e 
precisamos sentar para discutir. Hoje sou um vereador e ganho sete mil e oitocentos reais, o liquido 
é seis mil e oitenta e três. Agora pergunto para vocês professores, quem de vocês não gasta cem 
reais em suas casas? Imagine nós vereadores que todos os dias que amanhecemos tem pessoas em 
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sua porta e temos que atendê-los, não sei se vou ter resposta para todos, mas é um compromisso 
que fiz comigo mesmo. Desde já eu deixo meu total apoio a vocês. Nosso nobre vereador Paulo da 
Pesca não está aqui, mas eu tiro o chapéu para esse cara, um homem de poucas palavras, mas é um 
homem que age e vai buscar as alternativas e soluções para nosso município. Hoje somos dezessete 
vereadores e ficamos muito felizes quando podemos contar com o apoio de todos, acho que nunca 
teve uma Casa com esse comprometimento em defesa da população. Na semana passada nós 
defendemos a nossa população contra a Manaus Energia e veio à resposta em seguida, acredito que 
o Bruno o novo gerente da Manaus Energia, acredito que ele veio com uma nova visão para 
administra essa cede que é a Manaus Energia, já deixo o meu apoio ao nobre colega Bruno. Nós 
sabemos que não é fácil administrar, mas temos que ter flexibilidade e temos que acompanhar e ver 
como as coisas estão acontecendo ai por fora. Na semana passada na sexta-feira eu e o vereador 
Paulo da Pesca, tivemos no quarto encontro de colônia de pescadores do estado do Amazonas, a 
qual eu também represento essa classe, sou proprietário de embarcações e estamos reintegrando 
uma secretaria da pesca é do seu conhecimento, temo emendas do nosso saudoso e competente 
senador Eduardo Braga, que direcionou uma emenda para construirmos um terminal pesqueiro, 
muito obrigado”. Decimo orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “Quero cumprimentar os colegas 
vereadores, professores e todos os funcionários desta Casa. Nós temos que ser muito grato a Deus, 
nós que somos sobreviventes de uma grande pandemia que infelizmente já está sendo finalizada 
uma quarta onda que já está vindo pela África. Que Deus possa nos proteger e que possamos manter 
os nossos cuidados especiais com o uso de mascara e higiene pessoal, que isso não possa chegar até 
aqui, nós que temos a responsabilidade que lideramos algumas pessoas e para quem não tomou a 
sua segunda dose da vacina que tome, se cuide, porque essa pandemia ainda não acabou. Mas quero 
falar de alegria, eu recebi um convite do pastor Aolibni Leandro Ribeiro da Silva, pastor da 
Assembleia de Deus Tradicional que nos trás um convite para que seja estendido a toda essa Casa, 
para participar do lançamento do livro do pastor Jesse Leandro, que acontecera no dia quatro de 
dezembro as oito e trinta da manhã na igreja Betânia, situada na rua Tapajós no bairro de São 
Francisco. Será um momento marcante de uma história brilhante de um homem de Deus. Eu quero 
falar da presença do novo gerente da Amazonas energia o senhor Bruno, eu que trousse a esta Casa 
um pedido de CPI contra a Amazonas energia, pelos maltrato e descasos, amazonas energia que eu 
dizia aquele momento que não tinha moral para tratar o povo de Manacapuru desta forma. Eles 
tiravam os contadores e esta Casa que brilhantemente com todos os colegas vereadores se 
manifestaram e de uma audiência pública, onde quero parabenizar a Amazonas energia pela 
coragem e por ter aceito o convite e através dessa audiência pública nós seguramos o pedido da CPI 
e essa Casa já está tendo frutos e bons resultados. Hoje é um novo ganho com a mudança do gerente 
da Amazonas energia, um sinal de reconhecimento onde o diretor presidente da Amazonas energia o 
senhor Radyr esteve aqui e pediu perdão do povo de Manacapuru e isso já foi uma conquista para 
nós. Nós estaremos sempre do lado do povo para reivindicar os seus direitos, não somente eu mais 
todos os vereadores da Câmara no geral. Eu ouvia hoje no jornal o prefeito Davi Almeida recebeu um 
telefonema do presidente Jair Bolsonaro, para ir a Brasília receber um convenio de um bilhão de 
reais. Eu fiquei pensando que Manacapuru poderia ter tido esse olhar também pelo presidente que 
se titula gostar muito de Manacapuru, mas esse tipo de recurso é importante, porque não é um 
recurso de emenda, porque recurso de emenda vem através de um projeto e é só para aquilo. Eu 
quero parabenizar o prefeito Beto por dar continuidade pelo respeito a educação quando ele faz 
varias creches, onde da uma oportunidade social onde trás aquelas pessoas que possam ter aquela 
educação de berço diferenciado. O prefeito Beto tem feito muitas creches, estendeu para a zona 
rural e aqui temos que ter dignidade e conhecimento no avanço do trabalho. Hoje tenho uns 
requerimentos solicitando iluminação pública e me dirijo ao líder desta Casa, para que possa trazer 
uma informação do andamento da questão desse avanço da nova empresa que ficou de vim para 
Manacapuru e vão colocar ledes nos bairros, sei que o prefeito está fazendo o máximo, mas 
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precisamos iluminar a nossa cidade que é o campeão de solicitação de iluminação pública nesta Casa. 
Eu já falei em um aparte sobre o belíssimo pronunciamento do vereador Wanderley Barroso, na qual 
ele abiu a boca para brigar pela criação de novos municípios, isso seria um ganho extraordinário para 
nossa cidade e nosso estado. Fica aqui a minha admiração pelo seu pronunciamento e tenho a 
certeza que isso tem que ser uma briga constante desta Casa, para que possamos dar essa 
assistência aos nossos irmãos e uma qualidade de vida, muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. 
PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; 
(03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (09) Lindynês Leite – 
DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) 
Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley 
Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (06) Junior de Paula – 
MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, 
encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário 
Municipal de Governo – SEGOV. Foram ENCAMINHADOS a Comissão de Justiça:  VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 138/2021, do Ver. Tchuco Benício.  VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 142/2021, do Ver. Tchuco Benício. VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 164/2021, do Ver. Sérgio Ferreira.  VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 167/2021, do Ver. Tchuco Benício.  VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 176/2021, do Ver. Tchuco Benício. VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 177/2021, do Ver. Tchuco Benício. Foram ENCAMINHADOS 
a Comissão de Justiça: Projeto de Lei Municipal Nº 232/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Obriga o 
poder público municipal promover o recolhimento de animais mortos e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 233/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Institui o fundo de assistência à 
produção rural no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 
234/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o fundo de assistência à produção rural no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 235/2021, do Ver. Tchuco 
Benício, “Dispõe sobre o controle reprodutivo de cães e gatos que vivem em companhia de pessoas 
em situação de rua, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 240/2021, do Ver. Tchuco 
Benício, “Dispõe sobre a criação do aplicativo Diretos PCD, contendo o catálogo de legislação 
referente à pessoa com deficiência, no âmbito federal, estadual e municipal, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 242/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre o 
desenvolvimento de política "ANTIBULLYING" por Instituições de Ensino e de Educação Infantil, 
públicas ou privadas, com ou sem fins lucrativos, no município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 243/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de distribuição 
gratuita de protetor solar, aos funcionários públicos que trabalham habitualmente expostos ao sol”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 244/2021, do Ver. Willace Sapo, “Autoriza o Poder Executivo, através da 
Secretaria Municipal de Saúde, a disponibilizar os resultados de exames realizados na rede pública de 
saúde pela internet no município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 
Nº 248/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de 
lobo inteligente” nos logradouros do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 
249/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o “Programa Câmbio Verde” no âmbito do Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Foram MANTIDOS, por todos os vereadores presentes: 
VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei Municipal nº 085/2021, do Ver. Júnior de 
Paula, que “Institui a implantação de faixa de retenção e recuo exclusiva para motocicletas nas vias 
públicas equipadas com semáforo no município”. VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei 
Municipal nº 087/2021, do Ver. Jaziel Alencar, que “Dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia na 
rede pública de educação do município de Manacapuru e dá outras providências”. VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei Municipal nº 104/2021, do Ver. Tchuco Benicio, “Dispõe sobre a 

http://www.camaramanacapuru.am.gov.br/
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-escola-servico.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-escola-servico.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-sistema-digital.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-sistema-digital.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-pratica-de-atividade-fisica-essencial.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-pratica-de-atividade-fisica-essencial.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-criar-cartilha.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-criar-cartilha.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-secretaria-inexistente.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-secretaria-inexistente.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-sistema-solar.pdf
http://www.ale.am.gov.br/manacapuru/wp-content/uploads/sites/2/2021/08/VETO-TOTAL-projeto-de-lei-sistema-solar.pdf


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 - Fone/Fax: (092) 3361-3000  
Site: www.camaramanacapuru.am.gov.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 29/11/2021: Página 15 de 21 
 

distribuição gratuita de absorventes higiênicos descartáveis à população nos espaços públicos do 
Município de Manacapuru”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: PARECER Nº 
197/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 199/2021, do Ver. Willace Sapo, “Autoriza o uso dos instrumentos de vigilância e rastreamento 
precoce do autismo nas unidades públicas de saúde, e dá outras providências”. PARECER Nº 
198/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 200/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Estabelece o direito da mulher vítima de violência doméstica 
e familiar e de seus dependentes à prioridade em matrícula ou rematrícula em instituições 
municipais de ensino, no âmbito do Município de Manacapuru”. PARECER Nº 199/2021 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
201/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o Programa Gratuito de Assistência à Saúde Animal - 
PASA no Município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 201/2021 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
203/2021, Ver. Wanderley Barroso, “Dispõem sobre o “Projeto Manacapuru Verde” que corresponde 
o plantio de árvores florestal e ornamental, Manacapuru, e dá outras providencias”. PARECER Nº 
205/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 208/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o Programa Municipal de Prevenção da Síndrome de 
Down, Malformações Congênitas e Outras Doenças, e dá outras providências”. PARECER Nº 
206/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 209/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o Programa de Conscientização e Orientação sobre 
Síndrome de Down, e fixa outras providências”. PARECER Nº 207/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 210/2021, Ver. Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a garantia da realização do teste de cariótipo em todos os recém-nascidos que 
apresentarem sinais cardinais indicativos da Síndrome de Down nos hospitais, maternidades e 
instituições similares da rede pública de saúde no município de Manacapuru”. PARECER Nº 212/2021 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
215/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a criação do Programa Creche do Idoso na cidade de 
Manacapuru dá outras providências”. PARECER Nº 213/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 216/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe 
sobre a Política Municipal de Educação Ambiental no âmbito do Município de Manacapuru e dá 
outras providências”. PARECER Nº 214/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 217/2021, do Ver. Willace Sapo, “Impõe às farmácias e 
estabelecimentos similares a exibirem em lugares visíveis e de fácil leitura placas com a seguinte 
orientação: "O medicamento genérico tem o mesmo efeito do medicamento de marca" e dá outras 
providências”. PARECER Nº 215/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 218/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Institui a Política Municipal de 
Prevenção ao Abandono e à Evasão Escolar”. PARECER Nº 216/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 219/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de primeiros socorros por professores e 
funcionários que tenham contato direto com os alunos nas creches e escolas instaladas no município 
de Manacapuru rede pública municipal e particulares”. PARECER Nº 217/2021 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 220/2021, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe sobre destinação de vagas de emprego para mulheres vítimas de violência 
doméstica e familiar, no âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 218/2021 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
221/2021, do Ver. Jaziel Alencar, “Dispõe sobre ações para implementar o tratamento contra a 
depressão infanto-juvenil nas Unidades Básicas de Saúde – UBS’s do município de Manacapuru”. 
PARECER Nº 219/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal Nº 222/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Dispõem sobre o “Projeto Escola Verde” 
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que corresponde o plantio de árvores florestal, ornamental e frutífera nas áreas externas 
pertencentes às escolas municipais, no Município de Manacapuru, e dá outras providencias”. 
PARECER Nº 221/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal Nº 228/2021, do Ver. Gerson D’Ângelo, “Denomina de Quadra Poliesportiva Celina 
Silva da Fonseca, quadra localizada na comunidade São Francisco - Arapapá, Zona Rural de 
Manacapuru”. PARECER Nº 222/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável 
ao Projeto de Resolução Legislativa Nº 012/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a criação, no 
âmbito da Câmara Municipal de Manacapuru, do programa chamado “Leitura Solidária”. PARECER Nº 
223/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 013/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Institui o Programa “Cidadania Legislativa” para 
consulta popular de projetos de lei em tramitação na Câmara de Vereadores de Manacapuru”. 
PARECER Nº 226/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 229/2021, Ver. Tchuco Benício, “Institui no âmbito do Município de 
Manacapuru o programa de saúde Cuidando de Quem Cuida, cria a carteira de identificação do 
cuidador”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: MOÇÕES NºS 144, 145, 
148/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO.  MOÇÃO Nº 147/2021, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. MOÇÃO 
Nº 150/2021, Ver. WILLACE SAPO. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: 
REQUERIMENTOS NºS 2041, 2042, 2043, 2044, 2045, 2092, 2093, 2094/2021, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 2048, 2049, 2050, 2051, 2052, 2053, 2054, 2055, 2056, 2057, 
2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129/2021, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS Nºs 2067, 
2068, 2069, 2070, 2071, 2072, 2073, 2074, 2106, 2107, 2108, 2109/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 2075, 2076, 2077, 2121 e 2133/2021, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS 
NºS 2078, 2097, 2098, 2114/2021, Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS Nºs 2079, 2080, 
2081/2021, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS Nºs 2082, 2083, 2130, 2131, 2134/2021, 
Ver. SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTOS NºS 2086, 2087, 2088, 2089, 2090, 2091/2021, Verª. 
MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 2118, 2119, 2120/2021, Ver. JAZIEL ALENCAR. 
REQUERIMENTOS NºS 2122/2021, Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTO Nº 2132/2021, Ver. PAULO 
DA PESCA. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 530, 531, 532, 
543, 544, 545, 546/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 539, 540/2021, Verª. MIRIAN 
TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 548/2021, Ver. SÉRGIO FERREIRA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nº 
144, 145 e 148/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Sassá 
Jefferson, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Jaziel 
Alencar, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Ivan Ribeiro e Sérgio Ferreira. Moção Nº 147/2020, autoria do 
vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Pedro Henrique, Wanderley 
Barroso, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Willace 
Sapo, Ivan Ribeiro, Willace Sapo, Tchuco Benício, Lindynês Leite e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 
2041, 2042, 2043, 2044, 2045, 2092, 2093 e 2094/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. 
Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Willace Sapo, Paulo da Pesca, Gerson 
D’Ângelo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Sérgio 
Ferreira, Pedro Henrique e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 2048, 2049, 2050, 2051, 2052, 2053, 
2054, 2055, 2056, 2057, 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128 e 2129/2020, autoria do vereador 
Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Tchuco Benício, Paulo 
da Pesca, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Pedro Henrique, Sassá 
Jefferson e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 2067, 2068, 2069, 2070, 2071, 2072, 2073, 2074, 
2106, 2107, 2108 e 2109/2020, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: 
Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Sassá 
Jefferson, Tchuco Benício, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Jaziel Alencar, Willace Sapo e Mirian 
Trindade. Requerimentos Nº 2075, 2076, 2077, 2121 e 2123/2020, autoria do vereador Willace Sapo. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, 
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Ivan Moreira, Mirian Trindade, Ivan Ribeiro, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Gerson D’Ângelo e 
Paulo da Pesca. Requerimentos Nº 2078, 2097, 2098 e 2114/2020, autoria do vereador Pedro 
Henrique. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Ivan Moreira, 
Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo e Ivan Ribeiro. Requerimentos 
Nº 2079, 2080 e 2081/2020, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, 
Ivan Ribeiro, Willace Sapo e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 2082, 2083, 2130, 2131 e 2134/2020, 
autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da Pesca, 
Jaziel Alencar, Willace Sapo, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro e 
Mirian Trindade.  Requerimentos Nº 2086, 2087, 2088, 2089, 2090 e 2091/2020, autoria da 
vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Tchuco Benício, Wanderley 
Barroso, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Willace Sapo, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, 
Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira e Pedro Henrique. Requerimentos Nº 2118, 2119 e 2120/2020, 
autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, 
Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Sérgio Ferreira, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, 
Pedro Henrique, Mirian Trindade, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Requerimento Nº 2122/2020, 
autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Ezequias Carvalho, 
Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro, Willace Sapo, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar e Mirian Trindade. 
Requerimento Nº 2132/2020, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Wanderley 
Barroso, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Mirian Trindade e Sérgio Ferreira. Indicações 
Nº 530, 531, 532, 543, 544, 545 e 546/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias 
Carvalho, Ivan Ribeiro e Gerson D’Ângelo. Indicações Nº 539 e 540/2020, autoria da vereadora 
Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho e 
Paulo da Pesca. Indicação Nº 548/2020, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Willace Sapo, Ivan 
Ribeiro, Gerson D’Ângelo, Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira e Pedro Henrique. 
Permanecem em pauta, devido ausência dos autores: PARECER Nº 200/2021 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 202/2021, do Ver. Júnior de 
Paula, “Dispõe sobre a implantação da Casa do Autista no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 
202/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 205/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa IPTU Verde e autoriza a concessão de 
descontos no imposto predial e territorial urbano ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis”. 
PARECER Nº 203/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal Nº 206/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa de Leitura Bairro a Bairro no 
âmbito do município Manacapuru”. PARECER Nº 204/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 207/2021, do Ver. Júnior de Paula, 
“Institui a Campanha Parto Seguro de incentivo ao parto natural no âmbito do Município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 208/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 211/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a Campanha Permanente 
de Incentivo à Prática Esportiva da Melhor Idade”. PARECER Nº 209/2021 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 212/2021, do Ver. Júnior de 
Paula, “Institui o projeto Decorando Nossa Cidade no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 
210/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal 
Nº 213/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a proibição de manter animais domésticos 
acorrentados e em espaços confinados que prejudiquem sua saúde e seu bem-estar no município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 211/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 214/2021, do Ver. Júnior de Paula, 
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“Estabelece o atendimento emergencial aos alunos portadores de diabetes e epilepsia, no âmbito da 
rede municipal de ensino de Manacapuru”. PARECER Nº 220/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 223/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Cria 
a política municipal de valorização da mulher no campo e dá outras providências”. Permanecem em 
pauta, devido ausência dos autores: REQUERIMENTOS NºS 2013, 2014, 2015, 2016/2021, Ver. ZÉ 
LUÍS, solicitando: construção de feira coberta, de academia ao ar livre, reforma e manutenção da 
caixa d’agua, todos na Vila do Jacaré, Manacapuru. Iluminação pública em lâmpadas LEDS, para as 
vilas do Repartimento Tuiué, Caviana e Jacaré, Manacapuru. Um S.O.S fluvial para Comunidade 
Menino Jesus, Costa do Paratari, Manacapuru. Reforma da Quadra Poliesportiva Januário Santana na 
vila do Caviana, zona rural de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2064, 2065, 2066/2021, Ver. 
JÚNIOR DE PAULA, solicitando: tapa buraco Na Rua Ezanor Athayde, bairro São José. Iluminação 
pública para o Beco Manacá, bairro Novo Manacá. manutenção de bueiro, Rua Joaquim de Melo 
bairro Novo Manacá. REQUERIMENTOS Nºs 2084, 2085/2021, Ver. DR. LÉO, solicitando: Reforma da 
EMEF Nova Jerusalém, Paraná do Mundurucus, zona rural do município. Terraplanagem e piçarragem 
do ramal do Patauá que dá acesso no Km 15 na Am 352. Permanecem em pauta, devido ausência 
dos autores: INDICAÇÕES NºS 534, 535, 536, 537, 538/2021, Ver. DR. LÉO, sugerindo: instalação de 
rede elétrica através do “programa luz para todos” na localidade Lua Nova, Rio Manacapuru. 
Aquisição de uma ambulancha que fique à disposição das comunidades localizadas no Rio Solimões, 
zona rural de Manacapuru. Aquisição de uma ambulancha que fique à disposição das comunidades 
localizadas no Paraná do Anamã, zona rural de Manacapuru. Aquisição de uma ambulancha que 
fique a disposição das comunidades localizadas no Rio Manacapuru, zona rural de Manacapuru. 
Instalação de rede elétrica através do “programa luz para todos” na Comunidade Costa do Ubim, Rio 
Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 541/2021, Ver. ZÉ LUIS, sugerindo: Liberação de linha de crédito através 
da AFEAM para aquisição de placas de energia solar para residências no município de Manacapuru. 
OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta, para única discussão e votação 
(globalizada), maioria absoluta para rejeição: Projeto Resolução Legislativa Nº 012/2021, Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manacapuru, do programa 
chamado Leitura Solidária”. Projeto Resolução Legislativa Nº 013/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Institui 
o Programa “Cidadania Legislativa” para consulta popular de projetos de lei em tramitação na 
Câmara de Vereadores de Manacapuru”. Permanecem em pauta, para primeira discussão e votação 
(artigo por artigo), maioria absoluta para rejeição: Projeto De Lei Municipal Nº 199/2021, Ver. Willace 
Sapo, “Autoriza o uso dos instrumentos de vigilância e rastreamento precoce do autismo nas 
unidades públicas de saúde, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 200/2021, Ver. 
Tchuco Benício, “Estabelece o direito da mulher vítima de violência doméstica e familiar e de seus 
dependentes à prioridade em matrícula ou rematrícula em instituições municipais de ensino, no 
âmbito do Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 201/2021, Ver. Tchuco Benício, 
“Institui o Programa Gratuito de Assistência à Saúde Animal - PASA no Município de Manacapuru e 
dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 203/2021, Ver. Wanderley Barroso, “Dispõem 
sobre o “Projeto Manacapuru Verde” que corresponde o plantio de árvores florestal e ornamental, 
no Município de Manacapuru, e dá outras providencias”. Projeto De Lei Municipal Nº 208/2021, Ver. 
Tchuco Benício, “Institui o Programa Municipal de Prevenção da Síndrome de Down, Malformações 
Congênitas e Outras Doenças, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 209/2021, Ver. 
Tchuco Benício, “Institui o Programa de Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Down, e 
fixa outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 210/2021, Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
garantia da realização do teste de cariótipo em todos os recém-nascidos que apresentarem sinais 
cardinais indicativos da Síndrome de Down nos hospitais, maternidades e instituições similares da 
rede pública de saúde no município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 215/2021, Ver. 
Willace Sapo, “Dispõe sobre a criação do Programa Creche do Idoso na cidade de Manacapuru dá 
outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 216/2021, Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a 
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Política Municipal de Educação Ambiental no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 217/2021, Ver. Willace Sapo, “Impõe às farmácias e 
estabelecimentos similares a exibirem em lugares visíveis e de fácil leitura placas com a seguinte 
orientação: "O medicamento genérico tem o mesmo efeito do medicamento de marca" e dá outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 218/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Institui a Política 
Municipal de Prevenção ao Abandono e à Evasão Escolar”. Projeto De Lei Municipal Nº 219/2021, 
Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de primeiros socorros 
por professores e funcionários que tenham contato direto com os alunos nas creches e escolas 
instaladas no município de Manacapuru rede pública municipal e particulares”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 220/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre destinação de vagas de emprego para 
mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto 
De Lei Municipal Nº 221/2021, Ver. Jaziel Alencar, “Dispõe sobre ações para implementar o 
tratamento contra a depressão infanto-juvenil nas Unidades Básicas de Saúde - UBS´s do município 
de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 222/2021, Ver. Wanderley Barroso, “Dispõem sobre o 
“Projeto Escola Verde” que corresponde o plantio de árvores florestal, ornamental e frutífera nas 
áreas externas pertencentes às escolas municipais, no Município de Manacapuru, e dá outras 
providencias”. Projeto De Lei Municipal Nº 228/2021, Ver. Gerson D’Ângelo, “Denomina de Quadra 
Poliesportiva Celina Silva da Fonseca, quadra localizada na comunidade São Francisco, Arapapá, Zona 
Rural de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 229/2021, Ver. Tchuco Benício, “Institui no 
âmbito do Município de Manacapuru o programa de saúde Cuidando de Quem Cuida, cria a carteira 
de identificação do cuidador, e dá outras providências”. Seguem para o Executivo: VETO TOTAL do 
Executivo Municipal ao Projeto de Lei Municipal nº 085/2021, do Ver. Júnior de Paula, que “Institui a 
implantação de faixa de retenção e recuo exclusiva para motocicletas nas vias públicas equipadas 
com semáforo no município”. VETO TOTAL ao Projeto de Lei Municipal nº 087/2021, do Ver. Jaziel 
Alencar, que “Dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia na rede pública de educação do 
município de Manacapuru e dá outras providências”.  VETO TOTAL ao Projeto de Lei Municipal nº 
104/2021, do Ver. Tchuco Benicio, “Dispõe sobre a distribuição gratuita de absorventes higiênicos 
descartáveis à população nos espaços públicos do Município de Manacapuru”. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Projetos de Lei Municipal 2021: Projeto De Lei Municipal Nº 147/2021, do Ver. Tchuco 
Benício que “Dispõe sobre a Obrigação de todas as crianças que frequentam escolas e creches 
municipais a fazer, no mínimo, um teste de visão anualmente”. Projeto de Lei Municipal Nº 
148/2021, do Ver. Júnior De Paula, que “Institui o Selo Qualidade de Vida no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 149/2021, do Ver. Júnior De 
Paula, que “Estabelece como permanente, no âmbito do município de Manacapuru, o Programa 
Sinal Vermelho”. Projeto de Lei Municipal Nº 150/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a 
implantação do Museu da Ciranda no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 151/2021, do Ver. Gerson D’Ângelo, “Denomina de Rua 
Irenilson Campos da Costa, via pública que liga a Rodovia Manuel Urbano e Rua Antônio Afonso - 
Terra Preta”. Projeto de Lei Municipal Nº 152/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre vaga em 
creche para criança filha ou filho de mulher vítima de violência doméstica, de natureza física, 
sexual, moral, psicológica ou patrimonial, no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal 
Nº 153/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a criação do Observatório da Violência contra 
a Mulher, com a organização de banco de dados municipal em Manacapuru e divulgação 
periódica para nortear políticas de proteção e inclusão social de mulheres”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 154/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Autoriza a implantação da Unidade Veterinária 
Municipal para atendimento veterinário gratuito e caracteriza esterilização gratuita de caninos e 
felinos, como função de Saúde Pública”. Projeto de Lei Municipal Nº 155/2021, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe sobre a criação do Restaurante Popular e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 156/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação da Carteira de 
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Identidade Funcional dos Conselheiros Tutelares, e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 157/2021, do Ver. Júnior De Paula, que “Altera a Lei Municipal nº 155 de 24 de Maio 
de 2011, que ‘Constitui Normas para Declaração de Utilidade Pública no âmbito do Município de 
Manacapuru, e dá outras providências’”. Projeto de Lei Municipal Nº 198/2021, do Executivo 
Municipal, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual - PPA para o quadriênio 2022-2025 e dá outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 202/2021, Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
implantação da Casa do Autista no Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 
205/2021, Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa IPTU Verde e autoriza a concessão de descontos no 
imposto predial e territorial urbano ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 206/2021, Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa de Leitura Bairro a Bairro no âmbito 
do município Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 207/2021, Ver. Júnior de Paula, “Institui a 
Campanha Parto Seguro de incentivo ao parto natural no âmbito do Município de Manacapuru”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 211/2021, Ver. Júnior de Paula, “Institui a Campanha Permanente de 
Incentivo à Prática Esportiva da Melhor Idade”. Projeto De Lei Municipal Nº 212/2021, Ver. Júnior de 
Paula, “Institui o projeto Decorando Nossa Cidade no Município de Manacapuru”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 213/2021, Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a proibição de manter animais 
domésticos acorrentados e em espaços confinados que prejudiquem sua saúde e seu bem estar no 
município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 214/2021, Ver. 
Júnior de Paula, “Estabelece o atendimento emergencial aos alunos portadores de diabetes e 
epilepsia, no âmbito da rede municipal de ensino de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 
223/2021, Ver. Júnior de Paula, “Cria a política municipal de valorização da mulher no campo e dá 
outras providências”. [...]. Projeto De Lei Municipal Nº 230/2021, do Executivo Municipal, “Estima a 
receita e fixa a despesa do Município de Manacapuru, para o exercício de 2022”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 231/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a regulamentação do Transporte 
Remunerado Privado Individual de Passageiros por meio de Aplicativos ou Plataformas de 
Comunicação em Rede no Município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 232/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Obriga o poder público municipal promover o 
recolhimento de animais mortos e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 233/2021, do 
Ver. Wanderley Barroso, “Institui o fundo de assistência à produção rural no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 234/2021, do Ver. Tchuco 
Benício, “Institui o fundo de assistência à produção rural no Município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 235/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre o 
controle reprodutivo de cães e gatos que vivem em companhia de pessoas em situação de rua, e dá 
outras providências”. [...]. Projeto de Lei Municipal Nº 240/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a criação do aplicativo Diretos PCD, contendo o catálogo de legislação referente à pessoa com 
deficiência, no âmbito federal, estadual e municipal, e dá outras providências”. [...]. Projeto de Lei 
Municipal Nº 242/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre o desenvolvimento de política 
"ANTIBULLYING" por Instituições de Ensino e de Educação Infantil, públicas ou privadas, com ou sem 
fins lucrativos, no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 243/2021, do Ver. Willace 
Sapo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de distribuição gratuita de protetor solar, aos funcionários 
públicos que trabalham habitualmente expostos ao sol”. Projeto de Lei Municipal Nº 244/2021, do 
Ver. Willace Sapo, “Autoriza o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Saúde, a 
disponibilizar os resultados de exames realizados na rede pública de saúde pela internet no 
município de Manacapuru, e dá outras providências”. [...]. Projeto de Lei Municipal Nº 248/2021, do 
Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de lobo inteligente” 
nos logradouros do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 249/2021, do Ver. 
Tchuco Benício, “Institui o “Programa Câmbio Verde” no âmbito do Município de Manacapuru, e dá 
outras providências”. Projetos Decreto Legislativo 2021: Projeto Decreto Legislativo Nº 015/2021, 
Ver. Dr. Léo, “Concede Título de Cidadão Manacapuruense, ao Deputado Estadual Sidney Ricardo De 
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Oliveira Leite”. Projeto Decreto Legislativo Nº 016/2021, Ver. Júnior de Paula, “Concede Título de 
Cidadã Manacapuruense à Dra. Scarlet Braga Barbosa Viana”. Vetos do Executivo Municipal 2021:  
VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 138/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a prestação dos serviços de atividades educacionais no Município de Manacapuru antes, 
durante e após tempos de crises ocasionados por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais.”  
VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 142/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a criação do Registro Digital de Imunização MPU no âmbito da cidade de Manacapuru, e dá 
outras providências.” VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 164/2021, do Ver. 
Sérgio Ferreira, “Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais para a 
população de Manacapuru em estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa finalidade 
em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais.”  VETO TOTAL 
do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 167/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o Projeto de 
Fomento ao Empreendedorismo para famílias de estudantes do Ensino Fundamental da Rede 
Municipal de Educação de Manacapuru.”  VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 
176/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre medidas de segurança para as mulheres de 
Manacapuru, em locais públicos e privados, visando disponibilizar meios de prevenção, orientação, 
proteção e/ou encaminhamento de possíveis casos de violência, de assédio ou situação de 
perigo/vulnerabilidade.” VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 177/2021, do 
Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instalação de equipamento solares para geração de energia nos 
prédios públicos do Município de Manacapuru”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e nove de novembro do ano em 
curso, as onze horas e cinquenta minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois 
de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
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